

本报小记者参观动画创意工厂

孩子们近距离感受动画魅力

本报聊城12月21日讯(记者 凌文秀 李军) 上周六上午9点至11点,本报小记者到聊城金正动画有限公司,观看如何制作动画片,并由专业人员为小记者们讲解、操作动画片制作流程。参观动画片制作部门包括二维部、三维部期间,小记者们不仅了解了动画片的创作流程,还在工作人员的指导下,上手进行了简单的二维绘画创作,并有工作人员根据小记者原型制作小动画片,逗得孩子们哈哈大笑的同时,也让小记者们对动画片的创作有了一个深刻的认识。

“哇塞!这是南瓜吗?”“不对,这明明是青椒!”在动漫公司二维部,一位创作人员正在设计动画片《香辣五侠》的动漫人物原型,周围围了好多小记者对着创作的线条人物表达观点。“这是青椒,因为没有上色,所以认成南瓜也不能说不对,如果上了颜色就容易辨认多了。”工作人员答疑。

除了动画片创作部门,小记者们还参观了人偶剧道具室,光头强、海绵宝宝、大头爸爸、小头儿子等众多动漫原型的造型,熊、猴子、老虎等众多可爱动物的造型,才一打开人偶剧道具室的大门,孩子们风一样地扑进了门,拿起一个又一个人偶头像迫不及待试戴起来。小记者们戴着大大的人偶头像互相表演着,笑笑闹闹,吵吵嚷嚷,忙着招呼爸妈帮着合影留念,玩得畅快淋漓。

《喜羊羊与灰太狼》、《熊出没》……一部部精彩的动画片陪伴着孩子们成长。小记者们都欣赏过动画片在屏幕上播放时候的精彩,可并不清楚动画片背后制作过程中的曲折和繁琐。这次参观活动之后,一名小记者坦言,“原来只是一个小小的原型设计就已经很麻烦了。”“造型的每一个小动作,每一个面部表情,原来都是众多主创人员创作了成千上百个后,从中选取的。”“屏幕上动画片中,精彩的故事,生动的造型设计和动作设置,在制作背后有着大量的心血啊。”

上午的动漫之旅结束后,小记者们不仅了解一部动画片整个创作流程,包括剧本创意、人物造型、技术制作等多个方面。一些小记者还通过本次活动,对动画片有一个更深入的认识。“以后看动画片,不光要从动画片中学习精彩故事蕴含的生活哲理,还能学着从技术和创意角度评鉴、欣赏动画片,这就是我参加这次小记者活动的收获。”



小记者们正在看动画的制作工程。本报记者 李军 摄

现场花絮

用数位板画画简直停不下来

一位创作人员正在绘制一篇森林的动画场景,“这是动画片《香辣五侠》的一个场景,主角人物会在这个场景内活动。”苍翠欲滴的大树,嫩绿嫩绿的草地,在电脑上绘制的动画场景兼职“美翻了”。

看到创作人员在一张黑色的东西上手绘制时,电脑上的

图案会跟着绘制有所改变,小记者们对这个手绘板好奇极了。

“这个是数位板,可以当做是纸一样,用‘笔’在上面画画,绘画的内容会在电脑上显现出来。”两位二维部的工作人员向小记者讲解,“这里可以选择画出的线条是铅笔还是钢笔,孩子们可以试一下,感受跟纸上

作画在手感上有什么不同。”

小记者们纷纷上手操作,用专业的动画制作工具展示自己心目中的“动画”,有的小记者画出一条漂亮的美人鱼,有的小记者画出植物大战僵尸中的豌豆,也有的小记者画出了海滩蓝天青石,以及一旁的海市蜃楼和龙卷风……工作人员

在一旁指点或旁观,小记者们大都有了自己的创作作品,更有小记者玩了一轮又一轮,简直停不下来。

“孩子上课不怎么喜欢听讲,容易走神,但是特别喜欢画画,也学过一些。今天画得没有平时画得好,可能用纸和用电脑还是有区别的吧!”

以小记者为原型创作小动画

小记者们采访了二维部和三维部在创作动画片的工作人员后,仍然对动画片的制作一知半解,为此,工作人员特意上手操作,现场打造一段简单的小动画,并以小记者为原型,小记者们现场都看惊呆了!

“给大家讲讲动画是怎么制作出来的,我们先画个人物,就画刘致远吧!”工作人员以一

位小记者为原型进行创作,制作了一个人物头像,大眼睛,几缕刘海斜在一边,一笑就露出两排牙齿……还别说,迅速画出的人物动漫跟咱们小记者还真挺像呢!

“下面,让这位小记者眨眨眼!”工作人员迅速复制了这张动漫,并把眼睛、眉毛和嘴巴进行了修改,两张动漫之间设置

上一定的时间间隔,然后设置播放,小记者就在屏幕上对大家不停地眨眼睛了!

“哈哈!太好玩啦!让他流鼻涕,今天天冷,他来的时候流鼻涕了!”工作人员一边笑着,一边满足了另一位小记者的“愿望”,制作了小记者眨完眼睛又流鼻涕的动漫。

可动漫原型小记者刘致远

不高兴了,“我不要流鼻涕,我也不不要只有脸没有胳膊,给我画上胳膊。”工作人员迅速给小记者加上胳膊和上身,还能看到脖子上戴着的红领巾了。

工作人员的精湛画技和动画制作技术让小记者们都看呆了,“叔叔,你好酷!”“叔叔,你厉害!”

本报记者 凌文秀 李军

本报青少年阳光快乐素质训练营开营

孩子们在互动中与家长增进感情

本报聊城12月21日讯(记者 李军) 本报青少年阳光快乐素质训练营上周六正式开营,孩子和家长一起来到训练营,沟通交流,让孩子成长。一整天的交流学习,学会了协作、潜能、自信、目标、感恩。孩子和家长之间打开心房,互诉衷肠,互相理解,增进了感情。

现在的孩子大多是独生子,平时都是在家一个人玩,家长忙于生活很少陪伴孩子。活动现场,孩子和其他伙伴、家长一起玩,孩子们脸上露出了开心的笑容。孩子和家长打破家庭,分成四组,身边都是不认识的孩子和家长,通过个性的互相介绍,让小组成员在短时间内记住自己的名字,每个小组选一名孩子作为队长,有的小组通过猜拳来决定。

进入协作拼图游戏环节,每个小组将拿到的图片碎片拼成一幅完整、心目中最美的图案。

四幅图的每一个部分被分在了其他四个小组,要想拼成一幅完美的图画,就要去其他小组互换,寻找自己拼图的一部分。在刚开始拼图时,家长和孩子都认识到了手中的碎片不能拼成一幅完整的画,经过十分钟,孩子们认识到了这一点,开始在其他小组寻找图画碎片,最终拼成了一幅完成的图画。

“我要当教师”、“我要当发明家”、“我要当科学家”。目标环节,孩子和家长戴上眼罩,在到处是障碍的房间内寻找目标,寻找过程是痛苦的,需要足够的耐心,经过半个多小时,家长和孩子才寻找到了目标。整个过程让孩子和家长体会到,要想完成自己的目标,就要克服重重困难,坚持住,才能达到自己的目标。

感恩环节,互不认识的家长和孩子,手拉手,面对面坐着。孩子对面前的家长说出自己爸妈

让自己感动的事情;长到十几岁期间,让自己感到最痛苦、最不能接受的事情;对自己爸妈想说的心理话。“爸爸妈妈,长大后要为你争光,我爱你们。”孩子们上台对自己父母说,眼睛里泛着泪珠。一名爸爸说,以前都是按照自己要求去做,没有顾及到孩子的感受,以后要多和孩子进行交流,多听孩子的意见。

“爸爸妈妈,你们辛苦了。”“爸爸妈妈,我爱你们。”孩子们口中没有抱怨,更多的是感激自己爸妈为自己而付出的辛苦,此次训练课程,让孩子和家长之间有了一次沟通的机会,进行相互了解。

一名妈妈上台说:“女儿,妈妈对不起你,有一次打了你。妈妈知道自己错了,以后妈妈会更多的关心你,因为妈妈对你的期望高。”母女两人抱在一起,眼里流出了泪水,两人之间再也没有了之间的隔阂。

本报训练营继续推培训专场

齐鲁晚报·今日聊城启动青少年阳光快乐素质训练营,通过互动体验式课程,应对孩子家庭教育的挑战与学习教育的压力。青少年阳光快乐素质训练营,在各个学校开展体验式训练课程,根据情况安排几天几夜的封闭式训练课程,帮助孩子和家长,影响孩子的一生。报名咨询电话:13562025565。

经常有很多家长,诉说他们的烦恼和困惑:孩子进入青春期,变得更加自我,不喜欢家长管教的太多;孩子胆小,怕生,不爱跟同学玩,不爱说话,没自信;孩子学什么东西都是三分钟热度,不能坚持,遇到困难就往回缩;孩子被爷爷奶奶

惯了一身坏毛病,说破了嘴就是不改;孩子自制力差,光知道玩游戏,不爱学习,一提学习就讨价还价;孩子总是拖拉疲惫,丢三落四,得要大人跟在屁股后头提醒;孩子做事情没有计划性,没有目标,没有时间观念,磨磨蹭蹭;赏识教育过了头,孩子变得虚荣,自尊心极强,只能听表扬和好评,听不得半点批评……

本报邀请青少年抗挫力训练师、EAP咨询师、EAP执行师、婚姻家庭咨询师、高效能沟通教练姜彦名为孩子和家长上课,姜彦名教授擅长团队建设、员工激励、领导力、教练技术、体验式培训、感恩教育培训。

本报记者 李军